

# 青春逐梦 高中毕业典礼仪式感拉满

校长喊话学子要做“可贵可爱”的人 毕业生用泰山石、科学家雕塑礼赠母校

如果说大学毕业典礼是一场关于青春的盛大离别，那么高中毕业典礼就是进行时的青春与未来的双向奔赴。岛城高中近日纷纷举行2024届毕业典礼暨成人礼，师生情、同窗谊、父母恩成为关键词。各校毕业典礼仪式感拉满，制作播放专属毕业纪念MV、校长温情喊话、毕业生向恩师和后勤工作人员献花等环环相接。学子们用歌声唱出青春模样，用舞步踏出青春节拍，用誓言喊出“不负青春，奔赴山海”的信心和勇气，展现出“05后”的个性张扬和“十八而志”的担当有为。

## 高燃 毕业典礼奏响“青春追梦”

当“毕业”和“成人”放在一起，既代表着一段学习和生活旅程的结束，也意味着一种身份的转变和崭新的开始。从青岛二中的“长风万里青云志，筑梦山海踏新征程”到青岛五十八中的“礼赞芳华，致敬青春”，从青岛九中的“礼门义路，志赴星辰”到青岛实验高中的“青春骊歌，逐梦向阳”……各所高中的毕业典礼不约而同地奏响青春与梦想、立志与奋斗的主旋律，用又燃又暖的“最后一课”，将校园深深拓印在学子脑海里，让最后的高中时光成为伴随学子们一生的珍贵记忆和情感牵挂。

6月23日，青岛九中举行“礼门义路，志赴星辰”2024届毕业典礼暨成人礼，校园变身大型毕业嘉年华会场，学校设置了从“青岛九中站”开往“前程似锦站”的“毕业号”车票、巨型学生证等创意打卡装置，高三师生在院士广场留下温馨满意的合影。



毕业证书授予仪式是这场毕业典礼中最隆重也最深情的一环。从清晨开启，历经4小时，700次饱含敬意的鞠躬、700次传递温暖的握手、700次满怀期冀的祝福、700次定格永恒的合影……“毕业证授予仪式是学子们18岁的‘成人礼’，对于每一届毕业生而言，是一生难以忘怀的大事。”青岛九中校长孙睿表示，学校通过这种简约却庄重的仪式，为学子们送上最真挚、最美好的祝福，陪伴他们未来的人生道路。

中午时分，礼贤学子们“把头发梳成大人模样”，手挽着父母，一同迈过成人门，走进位于体育馆的会场。“不用害怕成熟的人说你幼稚，不用在意聪明的人说你笨拙，

用你莽撞的姿态去成人的世界横冲直撞。”校长孙睿充满激情地向毕业生们喊话，勉励同学们要做一个“可贵可爱”的人。

毕业典礼的仪式感体现在一个个细节中。学子们将对未来的期许、对梦想的执着通过书信写给十年后的自己，将这些代表梦想的信投入礼贤邮筒，时光慢递，未来可期。毕业典礼的最后，下课铃声响起，最后一次从高中下课，而人生耕耘的课堂继续。

## 温暖 学子与母校上演“双向奔赴”

除了校长致辞，学生代表、教师代

表、家长代表发言这些传统环节外，各高中毕业典礼也设计了深受“05后”学子们喜爱的快闪、集体大合唱、教师献歌、播放毕业MV等节目，演绎青春“后浪”的热情奔放，传递学生与母校“双向奔赴”的温暖美好。

在青岛实验高中教育集团“青春骊歌，逐梦向阳”2024届毕业典礼暨成人礼上，毕业MV《永远都会在》用影像记录一千多个日夜的光阴里同学们的成长与变化，台下的学子们看着笑着，不经意间就红了眼眶。“我怕我没有机会，跟你说一声再见……”高三老师们上台集体演唱《再见》，温馨又催泪。校长石华军对2024届毕业生表示热烈祝贺，她希望同学们“要胸怀国之大者，厚植家国情怀，做信仰坚定的‘追梦人’；要笃定鸿鹄之志，坚持行知合一，做脚踏实地的‘赶考人’；要勇于砥砺奋斗，奉献青春之智，做不辱使命的‘答卷人’。”字字句句饱含深情。

离别之际，学子们也用自己的方式感恩母校。青岛五十八中2024届毕业生延续该校历年传统，向母校赠送科学家法拉第和苏步青的雕像。在毕业典礼上，同学们为老师献花，传递对母校和恩师的爱与祝愿。青岛九中2024届全体毕业生则为母校送上毕业纪念泰山石，感谢学校三年来的教育、培养、支持和帮助。

告别高中生涯，学子们踏上新的起点，奔赴下一场诗和远方。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真

# 展示青岛城市文明 宣传光大慈善理念

## 青岛市慈善总会举行“慈善一日捐”集中捐赠仪式



为推动全市慈善事业发展，发挥积极参与“慈善一日捐”单位的引领作用，6月24日上午，青岛市慈善总会举行了2024年青岛市“慈善一日捐”集中捐款仪式。市慈善总会会长王伟，副会长吴淑玲、郄晋生、曹勇以及12家捐款单位的领导出席仪式。

本次集中捐赠仪式，市委办公厅、市政府办公厅、青岛海发国有资本投资运营集团有限公司、市农业农村局、市民政局、市发展和改革委员会、市纪委监委、市城市管理局、市检察院、市财政局、市退役军人事务局、市体育局12家单位进行了捐赠，共捐款105.05万余元。

市慈善总会王伟会长在仪式上做了讲话。他指出，要把“慈善一日捐”活动作为一个窗口，展示青岛的城市文明，宣传光大慈善理念，引领越来越多的爱心单位和爱心人士参与慈善，凝聚起文明进步向上的力量，让青岛这座有温度的城市因为慈善而更加温暖。

据悉，2024年青岛市“慈善一日捐”活动于5月13日正式启动以来，全市上下积极行动、踊跃参与、奉献爱心。截至6月21日，市慈善总会累计接收“慈善一日捐”捐款总额275.054万元。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 魏笑 通讯员 于晶

# 汇聚慈善力量，传递爱与温暖

青岛市民政事务综合服务中心开展“‘慈善一日捐’走进慈善总会”主题党日活动



“慈善一日捐”走进慈善总会携手推动青岛慈善事业高质量发展”主题党日活动与会人员合照。

乐善好施、扶危济困是中华民族的传统美德。为积极传播真善美、传递正能量，营造“人人关心慈善、人人支持慈善、人人参与慈善”的浓厚氛围，近日，青岛市民政事务综合服务中心开展了“‘慈善一日捐’走进慈善总会携手推动青岛慈善事业高质量发展”主题党日活动，以实际行动汇聚慈善力量，传递爱与温暖。

活动现场，中心全体党员干部

积极响应市民政局、市委宣传部等七部门关于开展2024年“慈善一日捐”活动的部署，奉献爱心，将捐款投入到捐款箱中。随后，全体党员干部集体听取了青岛市慈善总会工作人员关于我市慈善事业发展情况介绍，参观了慈善阵地建设、组织建设、文化建设，以及各区市和有关单位的慈善工作发展情况展板。两个单位的党员干部围绕近年来我市慈善事业高质量发展、慈善法宣贯、慈善文化传播等

工作进行了交流探讨，并观看了青岛市慈善总会工作视频短片。

一人慈善小浪花，万众慈善大海洋。通过此次主题党日活动，进一步增强了中心全体党员干部的社会责任感、使命感和扶贫帮困意识。大家纷纷表示，今后将继续弘扬慈善精神，履行社会责任，以实际行动为增进民生福祉、构建和谐社会贡献微薄力量。

记者 魏笑 通讯员 于晶